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При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру, которая соответствует
номеру правильного ответа, или число, слово, последовательность букв (слов) или цифр. Ответ
следует записывать без пробелов и каких-либо дополнительных символов.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ запишите в виде
сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв левого столбца. Некоторые
данные правого столбца могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще.
Например: А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы к заданиям с
развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения заданий с кратким ответом и сможет
оценить загруженные ответы к заданиям с развернутым ответом. Выставленные учителем баллы
отобразятся в вашей статистике.

1.  При действии брома на бутадиен-1,3 НЕ образуется:
1) 1,3-дибромбутен-1 2) 3,4-дибромбутен-1 3) 1,2,3,4-тетрабромбутан

4) 1,4-дибромбутен-2

2.  Углекислый газ образуется в результате реакции, схема которой:

1) 2) 3) 
4) 

3.  В сосуде объемом 5 дм3 протекает реакция  Через 10 с после начала реакции
образовалось вещество  химическим количеством 20 моль. Средняя скорость (моль/дм3 · с) обра-
зования вещества  равна:

1) 0, 4 2) 2 3) 1 4) 0, 25

4.  Полимер, имеющий строение образуется из мономера:

1) 2) 3) 
4) 

5.  Число атомов в формульной единице соли, полученной при взаимодействии фосфорной кисло-
ты и избытка натрия, равно:

1) 8 2) 7 3) 6 4) 4

6.  В ряду химических элементов  наблюдается:
1) увеличение радиуса атома; 2) ослабление окислительной способности;

3) усиление основных свойств их гидроксидов; 4) увеличение электроотрицательности.

7.  Укажите верное утверждение:
1) по группе сверху вниз неметаллические свойства галогенов возрастают

2)  электронная конфигурация атома хлора в основном состоянии
3) атомы всех галогенов в соединениях находятся в низшей степени
окисления

4) основными природными соединениями галогенов являются оксиды
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8.  Имеется насыщенный водный раствор фторида бария. Осадок образуется при:
 

а  — добавлении в раствор твердого фторида калия
б  — разбавлении раствора дистиллированной водой
в  — добавлении в раствор твердого бария
г  — добавлении в раствор избытка насыщенного раствора хлорида кальция

1) а, в 2) г 3) б, в, г 4) а, в, г

9.  Соединение, формула которого относится к классу:

1) алканов 2) аренов 3) алкенов 4) диенов

10.  Число элементов-металлов, расположенных в группе IIIА периодической системы, равно:
1) 1; 2) 2; 3) 3; 4) 4; 5) 5.

11.  Установите соответствие между формулой вещества и степенью окисления в нем атома хими-
ческого элемента,указанного в скoбках.

Формула вещества
1)  Li3N(N)
2) KHS(S)
3) CuSiO3(Si)

Степень окисления
a)  –3
б) –2
в) –1
г) +4
д) +6

1) 1в, 2д, 3г 2) 1б, 2в, 3г 3) 1а, 2б, 3г 4) 1а, 2в, 3д

12.  Литий массой 3,50 г растворили в воде массой 90,0 г. Массовая доля (%) вещества в получен-
ном растворе равна:

1) 12,9; 2) 3,7; 3) 12,8; 4) 3,9.

13.  Укажите вещество, из которого в указанных условиях можно получить этаналь:
1) 2) 3) 

4) 

14.  В порядке увеличения температур кипения вещества расположены в ряду:
1) этилен, бутан, бутанол-1, этанол 2) бутан, этилен, этанол, 6утанол-1
3) этилен, бутан, этанол, бутанол-1 4) этилен, этанол, бутан, бутанол-1

15.  В порядке увеличения температур кипения вещества расположены в ряду:
1) этан, метанол, бутен-1, пропанол-1 2) этан, бутен-1, пропанол-1, метанол
3) бутен-1, этан, метанол, пропанол-1 4) этан, бутен-1, метанол, пропанол-1

16.  Атому металла в основном состоянии соответствует электронная конфигурация:

1)    2)    3)    4)   
5)   
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17.  Выберите утверждения, характеризующие фенол.
 

1)  молекулярная формула 
2)  жидкое вещество с характерным запахом (20 °C)
3)  образуется при пропускании углекислого газа через водный раствор вещества, формула которо-

го

4)  смешивается с водой в любых отношениях (20 °C)
5)  реагирует с бромной водой (20 °C)
6)  в отличие от этанола реагирует с водными растворами щелочей

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр в порядке возрастания, например: 2346.

18.  Установите последовательность реагентов, с помощью которых целесообразно осуществлять
превращения по схеме

1)  сульфид калия
2)  вода
3)  кислород
4)  сера

 
Ответ запишите цифрами в порядке следования превращений, например: 1224.

19.  Для растворения смеси оксидов  и  массой 10 г необходимо 70 г раствора серной
кислоты с массовой долей растворенного вещества 21%. Найдите массовую долю (%) кислорода в
данной смеси оксидов.

20.  При действии воды на твердое вещество А образуется углеводород Б (легче воздуха). При при-
соединении к Б водорода образуется углеводород В (также легче воздуха). При взаимодействии B с
водой в присутствии серной кислоты образуется вещество Г. При окислении Г избытком дихромата
калия в присутствии серной кислоты образуется органическое вещество Д, водный раствор которого
окрашивает метилоранж в красный цвет. Найдите сумму молярных масс (г/моль) органических ве-
ществ Б, Г и Д.
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21.  Установите соответствие между формулой вещества и общей формулой гомологического ряда,
к которому данное вещество принадлежит.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

A)

Б)

В)

Г)

ОБЩАЯ ФОРМУЛА
ГОМОЛОГИЧЕСКОГО РЯДА

1)  

2)  

3)  

4)  

5)  

6)  

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв ле-
вого столбца, например: А1Б1B2Г6. Помните, что одни данные правого столбца могут использо-
ваться несколько раз, а другие  — не использоваться вообще.

22.  Термохимическое уравнение реакции синтеза аммиака из простых веществ  (г.) + 
(г.)  =    (г.) + 92 кДж. Смесь азота с водородом общим объемом 300 дм3 (н. у.) с относительной
плотностью по водороду 3,6 поместили в реактор для синтеза аммиака. В результате реакции относи-
тельная плотность смеси газов по водороду возросла на 11 %. Рассчитайте количество теплоты (кДж),
выделившейся результате реакции.

23.  Найдите сумму молярных масс (г/моль) медьсодержащих вещества Б и Д в схеме превращений

24.  Определите сумму молярных масс (г/моль) азотсодержащих веществ  и  образовавших-
ся в результате превращений, протекающих по схеме

25.  При полном сгорании метана химическим количеством 1 моль в кислороде выделяется 890
кДж теплоты, а в озоне  — 1032 кДж. В результате сгорания смеси объемом (н. у.) 34,608 дм3, состоя-
щей из метана и озонированного кислорода (смесь озона с кислородом), газы прореагировали полно-
стью с образованием углекислого газа и воды. Определите количество теплоты (кДж), выделившейся
при этом, если доля озона в озонированном кислороде составляет 18% по объему.
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26.  Выберите три утверждения, верно характеризующие глицин.
 

1 является гомологом 2-аминобутановой кислоты

2 кристаллическое вещество (н. у.), плохо растворимое в воде

3 НЕ реагирует с бромоводородной кислотой

4 реагирует с гидроксидом натрия

5 взаимодействует с аланином

6 в лаборатории получают из 2-хлорпропановой кислоты
 
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 123.

27.  Установите соответствие между исходными веществами и суммой коэффициентов в полном
ионном уравнении реакции. Все электролиты взяты в виде разбавленных водных растворов.

А)    и 

Б)    и 

В)    и 

Г)    и 

1 — 6
2 — 8
3 — 12
4 — 14
5 — 17

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б4ВЗГ2.

28.  Выберите утверждения, верно характеризующие воду:
 

1 молекула содержит трехвалентные атомы кислорода

2 реагирует (20°С) со всеми металлами IIA-группы

3 между молекулами существуют водородные связи

4 входит в состав глауберовой соли

5 состоит из неполярных молекул

6 валентный угол в молекуле составляет 104,5°
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 126

29.  Выберите утверждения, верно характеризующие аммиак:
 

1 вступает в реакцию соединения с муравьиной кислотой

2 является сырьем для производства аммофоса

3 представляет собой неполярную молекулу

4 имеет показатель pH водного раствора 1

5 является летучим водородным соединением

6 молекула содержит неспаренный электрон
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 654
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30.  Установите соответствие между металлом и одной из его характеристик.

1)  
2)  
3)  
4)  
5)  

1)  входит в состав гемоглобина крови
2)  относится к щелочным металлам
3)  является p-элементом
4)  при 20°С представляет собой жидкость
5)  входит в состав фосфоритной муки

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А3Б2В4Г5Д1.

31.  Выберите утверждения, верно характеризующие минеральные удобрения:
 

1 преципитат относится к фосфорным удобрениям

2  относится к селитрам

3 питательная ценность азотного удобрения определяется массовой долей в нем 

4 мочевина является комплексным удобрением

5 массовая доля калия в хлориде калия больше, чем массовая доля калия в его карбонате

6 основной компонент фосфоритной муки  — это 

 
Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 456

32.  Выберите утверждения, верно характеризующие фосфорную кислоту:
 

1 массовая доля кислорода составляет 65,3%

2 химическая формула 

3 в реакциях с металлами образует только средние соли

4 используется в производстве кормовых добавок

5 при электролитической диссоциации образует три различных аниона

6 взаимодействует с кремнеземом
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 236

33.  Установите соответствие между обратимой реакцией и направлением смещения равновесия в
результате повышения давления.

А)  

Б)  

В)  

Г)  

1)  влево
2)  вправо
3)  НЕ смещается

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную последовательность букв
левого столбца, например: А1Б2ВЗГЗ.
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34.  Выберите верные утверждения.
 

1 все кислоты полностью диссоциируют в воде

2 раствор  проводит электрический ток

3 можно получить раствор, содержащий только анионы и нейтральные молекулы

4   — это сильный электролит

5 степень диссоциации слабого электролита увеличивается при разбавлении его раствора

6 концентрация анионов в растворе всегда равна концентрации катионов
 

Ответ запишите цифрами (порядок записи цифр не имеет значения), например: 136.

35.  Для получения кислорода в лаборатории образец перманганата калия выдерживали при темпе-
ратуре 300 °C до постоянной массы. В результате выделилась теплота количеством 38,4 кДж. Рассчи-
тайте суммарную массу (г) веществ в полученном твердом остатке, если при разложении 1 моль этой
соли выделяется 25,6 кДж теплоты.

36.  Расположите водные растворы веществ в порядке убывания их pH:
 

1)  0,1 моль/дм3 
2)  0,1 моль/дм3 
3)  0,1 моль/дм3 
4)  0,1 моль/дм3 

 
Ответ запишите в виде последовательности цифр, например: 1234

37.  В растворе, полученном добавлением азотной кислоты к разбавленной серной кислоте, сум-
марная молярная концентрация анионов равна 0,009 моль/дм3, а значение pH 2. Считая, что обе кис-
лоты полностью распадаются на ионы, вычислите количество (моль) азотной кислоты в этом растворе
объемом 1 м3.

38.  Для производства чугуна был использован магнетит массой 224 кг с массовой долей 
92,8% (других железосодержащих веществ в руде не содержалось). Определите массу (кг) полученно-
го чугуна с массовой долей железа 96%, если выход продукта составляет 81%.


